

西樵镇召开美丽文明村居建设工作现场会

用两年时间打造5条美丽文明示范村



相关人员交流对岭西村十九经济社建设的看法。黎珠仪 摄

近日,西樵镇在岭西村委会召开了美丽文明村居建设工作现场会,部署开展美丽文明村居建设的相关工作,并参观学习了岭西村十九经济社文体公园建设。

国土所、市政办、食药监、文化站等多部门参加现场会。据了解,通过前期走访调研和综合研判,西樵镇选定上金瓯、简村、百西、新河、岭西五个村居,作为本次佛山市美丽文明村居示范点,并选取上金瓯社区作为样本,着力打造成为宜居住、宜休闲、宜旅游、宜观光的美丽文明村居精品村。

西樵镇美丽文明村居建设工作方案明确提出,创建美丽文明村居要达到“三美一优”的标准,包括环境美、风尚美、人文美、服务优。西樵镇党委委员梁瑞英会上表示,各村居要结合自

身特点,提炼品牌项目,打造品牌村居,“书香金瓯、文武岭西、古韵简村、和善百西、淳和新河,这五个村居已确定了主题,接下来大家应该找到村居特点,围绕特点作出主题,按照相关方案,包括‘三美一优’的标准来开展。”

据了解,西樵将按照三个月确定建设方案和具体项目,半年基本完成村庄规划,一年基本建设成型,两年全面完成并擦亮品牌的要求,从2017年开始,利用

两年时间打造5条美丽文明示范村居。

值得提醒的是,在此次美丽文明村居示范点建设评分标准里,有十项指标会被一票否决,包括发生重大食品药品安全事故、发生重大环境污染责任事故等,相关部门要严格按照方案,协助各村居狠抓落实,尽力推进美丽文明村居建设。

会后,相关人员一同前往岭西村,参观学习了岭西村十九经济社的文体公园建设。

相关链接

“至善西樵·文明村居”辩论赛“8进4”民乐社区队晋级

7月2日,“至善西樵·文明村居”辩论赛在东碧社区活动中心进行了“8进4”的强强对决。第一场比赛由海舟村对战民乐社区,双方就“维护网络文明,是法律约束更重要,还是道德约束更重要”进行讨论。

正方海舟村用数据说话,通过“31.8%的网友都曾误入色情网站”的例子来论证道德约束无法起到惩戒作用。而反方辩手则淡定回应:“这些徘徊在灰色地带的网站,就算是法律有时也难以制裁。”最后,走“斯文淡定”路线的民乐社区队伍获得了本场比赛的晋级资格。

村居辩论大赛半决赛赛程

第一场:儒溪村 VS 民乐社区

正方——儒溪村,辩题:提高文明素质应从规范行为入手

反方——民乐社区,辩题:提高文明素质应从提高认识入手

第二场:大同 VS 崇南社区

正方——大同,辩题:文明村居建设中硬件设施更重要

反方——崇南社区,辩题:文明村居建设中软件设施更重要

撰文/李彬仪 黎珠仪 通讯员 梁伟杰

“珠江文派与记住乡愁”论坛在西樵开幕 作家学者研讨珠江文化

举办文艺晚会 引领新市民融入

6月28日晚,“庆七一喜迎十九大,做先锋促同城共融”党建引领非户籍常住人口融入基层治理文艺晚会在西樵影剧院举行。

舞蹈《大头佛》、沙画《志愿西樵》、合唱《西樵山美》、梦幻魔术……11个节目各有风采,其中由南海区第四人民医院带来的舞蹈《茉莉花开》以精美的布景、优雅的舞姿、令人震撼的音效,吸引观众欢呼。而西樵镇妇联舞蹈队表演的舞蹈《雨中樵·绿寄情》颇具特色。

市民李玲说:“今晚的演出非常精彩,很有西樵特色,希望以后多组织这样的活动。”

西樵社区非户籍委员林晓燕表示:“晚会结束后,接下来的工作就是引导非户籍人口参与我们的基层治理,通过听取他们的意见,为全面融入非户籍人口打下坚实的基础。”

本次晚会是西樵镇为庆祝建党96周年,迎接十九大的胜利召开,夯实“堡垒型+服务型”党组织建设,强化党建引领核心作用而举办的,旨在通过党建引领非户籍常住人口融入基层治理。

如何让群众“望得见山,看得见水,记得住乡愁”?广东省珠江文化研究会的答案是:借力文艺创作。

日前,“珠江文派与记住乡愁”文化论坛在中国西樵山艺术院举行,省内30多位作家、学者齐聚西樵山下,研讨以“乡愁”为主题的珠江文化,并首发《珠江——南海文化书系》开卷专著。此外,《古村新韵》西樵古村专题展及《格物寻真》后沟古村写生展亦在同日开幕,展览将持续至7月12日。

“西樵是珠江文派与记住乡愁的文化圣地,文才辈出,也是岭南(珠江)文化和文学的重要产生地与活动中心之一,是岭南(珠江)文学之山。”论坛上,以“珠江文派”记住乡愁为主题,一众名家深入探讨南海西樵山与“珠江文派”的关系,传承和弘扬中国优秀传统文化和珠江文化。

广东省珠江文化研究会副会长、中山大学教授黄伟宗在演讲中宣布了他的最新



“珠江文派与记住乡愁”文化论坛举行,广东省内30多位作家齐聚西樵研讨珠江文化。

研究成果。“广东人梁启超不仅与康有为领导了揭开中国近代史页的戊戌变法,而且还以他创立的‘新民说’、‘文界革命’和系列‘学术新论’,领导了维新运动,铺垫了五四运动,开创了百年珠江文化新潮,是珠江文派和珠江学派的开创者和‘百世师’。”

更值得一提的是,由广东省珠江文化研究会组编的《珠江——南海文化书系》两部开卷专著《珠江文明的八代灯塔》和《珠江文典》在论坛上首发。

据介绍,《珠江——南海文化书系》由“珠江文明灯塔”、“珠江历代学派”等22

部系列组成,尚有《珠江文流》《珠江文粹》《珠江文潮》《珠江文评》《珠江诗派》《珠江文港》《珠江文海》《珠江民俗》《珠江民艺》《珠江民歌》等系列,将于今明两年内陆续面世。

撰文/摄影 陈肖玲
通讯员 颜汇

撰文/见习生 林应涛